

父母大意,5岁童随浪漂进深海

多部门深夜集结联手救援,1小时后孩子成功获救,母亲跪谢恩人



YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道

7月24日夜,芝罘区幸福岸线海滨公园附近海域,5岁左右的男童明明(化名)跟随父母在海中玩耍时,他骑着的充气“救生马”被退潮的浪涌带入深海区。随后,芝罘区消防、公安、海警、幸福海上救援队以及热心市民,大家联手在夜色茫茫的大海上搜寻了近1个小时,最终将明明成功救援上岸。



父母大意,儿子漂进深海

当晚9时许,在幸福岸线海滨公园附近海域,许多市民在海里洗海澡玩耍,借此消暑。同样,5岁的明明骑着充气“救生马”,由爸爸妈妈一左一右牵着手在海水里嬉闹,

他们一家三口浑然不觉地走到了深水区。这时明明的爸爸妈妈也放开了儿子的手,由着他自己划水玩耍。突然一个浪涌打来,明明一下子就被海水带走了。等他爸爸

妈妈反应过来,想要去抓住儿子的手时,却发现根本够不着。由于他们二人都不会游泳,所以只能眼睁睁地看着儿子在一起一伏的海浪中越漂越远。

多路救援力量迅速集结

明明的爸爸妈妈都不会游泳,儿子一开始就在眼前却伸手抓不住,等到儿子漂远了一些,心里干着急的二人只得大声求救:“快报警啊,孩子漂到海里了。”

孩子妈妈心急如焚的呼喊声惊动了浅水区的人,大家纷纷冲上岸掏出手机拨打报警电话。不到两分钟,芝罘区消防大队芝罘岛特勤站的消防员第一时间抵达现场,消防员下水救援时,根据明明父母所指的方向,目力所及除了黑茫茫的大海,并未见到孩子的身影。

随后,消防员向海警、幸福海上救援

大队等寻求援助,并调来热成像无人机、冲锋艇等专业救生设备。几乎同时,在幸福岸线海滨公园沙滩上的幸福海上救援大队队员们抬起快艇冲向海里,迅速启动发动机,向明明父母所指方向展开海上搜索。很快,由消防员、海警、派出所民警、幸福海上救援大队,以及热心群众组成的救援力量汇集到了一起。

20多分钟过去了,明明骑着的充气“救生马”已经“消失”在视线里,黑茫茫的大海上只有远处岸边点点的灯光。根据孩子父母说,明明是骑着救生圈

的,如果不出意外的话,他应该还漂在海面上。孩子生死未卜揪着众人的心。

此刻,芝罘岛消防特勤站的无人机已经在事发海域来回搜索,发现了几个热成像目标,后被证实是养殖区。为了保证搜寻效果,幸福海上救援队再次出动4艘冲锋艇、皮划艇,探照灯在海上来回扫射,寻找目标。

10时左右,救援人员终于在距离海岸1000米的海面上发现了还骑在救生圈上的明明,便小心翼翼靠近救生圈将孩子抱上冲锋艇,随后驾艇向岸边驶去。

孩子获救,众人报以掌声

“孩子找到了!”看到明明被安全带了回来,在岸上同样着急的人们报以热烈的掌声,以感谢救援人员的“生死救援”。

冲锋艇还未停稳,明明的父母便冲了过去抱起了明明,一家三口紧紧地拥抱在一起。“谢谢你们……”明明的爸爸不停地感谢着救援人员。明明的妈妈更是双膝跪在海水里,以此感谢救援人

员对明明的救命之恩。

“堪称奇迹,孩子毫发无损,只是在海面上漂得太久,四周又是黑乎乎的一片,让他有些受惊吓。”参与救援的芝罘岛消防特勤站负责人说,明明能成功得救,主要在于当时的海面比较平静,孩子也没有在救生圈上乱动,他“稳稳”地骑在救生圈上,是被退潮的海水带走了。“当然,更得力于救援的及时,否则

进入深海区又是夜晚,如果再晚一些的话,难保不会出现意外。”

对此,芝罘区幸福海上救援大队队长李长银说,幸福一线的海边,特别是大转盘附近,有离岸流,不要贸然前往深水区。另外,即便穿戴救生设备,也要万分小心警惕,防止误入深水区跟随海流悄无声息地漂进深海。

市区这7处海域可以赶海垂钓

在滨海旅游休闲区50至80米之内捡到的海产品算自己的

本报讯(YMG全媒体记者)7月25日8:00至8:30,烟台市海洋发展和渔业局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234现场解答市民关于赶海等问题的提问。

主持人:今年我市伏季休渔的整体情况如何,和往年比有什么变化?

副局长宋贤成:今年我市休渔时间还是5月1日12时至9月1日12时。一项具体变化,就是经争取批准,我市休渔期间的海蜇专项资源捕捞项目,由往年的10天增至15天,具体为7月20日12时开始至8月4日12时结束,目前我市海阳、莱州、龙口、蓬莱等沿海区市149艘捕捞渔船正在开展捕捞作业。

王女士来电:烟台哪些海域能赶海?捡到的海产品属于谁?

海域和海岛管理科科长梁峰:以下休闲区域可以从事观光、垂钓娱乐活动:夹河口东至幸福八村东对应海域50米、金海湾大酒店东至滨海假日酒店西对应海域50米、海韵广场南至第二海水浴场东对应海域50米、市水产研究所码头南至黄海游乐城北对应海域50米、黄海游乐城南至贵族城西灯塔对应海域80米、贵族城东灯塔至东泊子渔船停泊点西对应海域80米、北寨渔船停泊点东至辛安河口西对应海域80米。

在滨海旅游休闲区50至80米之内捡到的海产品是归属市民自己的。进行亲海活动,一定要注意安全。

曹先生来电:旅游大世界海边为什么不让钓鱼?

海域和海岛管理科科长梁峰:旅游

大世界不是选划的旅游休闲区,是有权属的,并且这里有防浪设施,垂钓存在安全隐患。

网友:海产品如添加药物怎样管理、处罚?

水产品质量安全监管科科长谭孝:对于养殖添加药物是坚决不允许的,对目前抽检的640多批没有发现违法用药问题。如果发现违法行为,按照《农产品质量安全法》,对案值1万元以下的企业、合作社处以10万以上、15万以下的罚款,对于个体经营户处以2000至3万的罚款。



25台抢险泵车出动 300余人在点位值守

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张雪林 摄影报道)雨来急,城市排水迎来考验。昨天下午,在芝罘区北马路和青年路路口,市城市排水服务中心套子湾污水处理厂运行车间运行工林晓平仔细地将雨水箅子上的树叶清理干净,保证排水畅通。

昨天下午,市城管局排水服务中心防汛队员迅速出动,奔赴各自负责的防洪区域展开巡视,对重要点位进行现场值守,打开雨水箅子,认真清理堵塞物,迅速排除积水。

截至下午6时,排水服务中心出动点位值守人员共计300余人,出动应急抢险泵车、移动泵车、巡视车辆等车辆设备25台,打开雨水箅子800余座。



职工异地就医享受什么政策?

咨询:生育津贴如何发放?三胎生育、流产的报销、津贴如何办理?

答复:生育津贴每月发放一次,如您单位正常缴费,每周生成津贴数据,生育津贴当月即可发放。如果是月末完成生育费用结算的,生育津贴一般为次月发放。生育津贴是按月发放,分四次发放。凡是符合计划生育政策生育三胎的,住院费用报销和津贴的发放政策与一胎、二胎一致。

咨询:我市职工异地就医享受怎样的待遇保障政策?

答复:“异地长期居住人员”待遇政策。办理备案后在长期居住地就医,一次备案长期有效,享受与参保地就医相同的医保报销比例;在备案的长期居住地以外就医,按临时外出就医政策执行。

“临时外出就医人员”待遇政策。自2022年1月1日起,发生的符合政策规定的医疗费用,个人首先负担10%,剩余部分根据就诊医疗机构级别,按我市医保待遇政策结算;其中回参保地临时就医的住院和门诊执行参保地管理政策。

取消定点医疗机构签约限制。参保人员省内跨市、跨省异地就医不受签约医疗机构范围和等级限制,均可享受门诊统筹待遇,并可在就医地联网定点医疗机构实现联网结算,异地报销金额与本地报销金额合并计算,不超过当年度门诊统筹报销额度。

取消异地就医定点医疗机构数量限制。异地就医直接备案到就医地,不再备案到具体医疗机构,参保人可在备案的就医地所有联网的普通门诊和住院定点医疗机构中自主选择就医,并实现直接结算;取消参保人门诊慢特病异地就医定点医疗机构数量限制。

咨询:职工缴纳多久医保可以进行医保报销?

答复:新参保及中断缴费3个月以上重新参保的职工,依法参加职工基本医疗保险并连续缴费满3个月的(不含补缴年限),按规定享受职工基本医疗保险报销待遇;连续缴费不满3个月的,不享受职工基本医疗保险报销待遇。中断缴费不满3个月的,重新参保缴费后按规定享受职工基本医疗保险待遇,中断缴费期间不享受待遇。

张孙小娱 衣宝萱

